

韩国春运 三千万人回家过年

据新华社电 同样庆祝农历新年的韩国元月21日开始4天春节假期,首都首尔等地数以百万计居民驾车或乘坐其他交通工具返回家乡。

韩国道路公社预计,全国4900万人中大约3154万加入今年春运大军。

这家国营高速公路运营商说,截至21日中午,全国各主要高速公路挤满返乡车流,但相对畅通,预计当天下午堵塞现象将变得严重。

截至当天上午11时,从首尔前往大约150公里外的大田市,需要大约3个小时;前往相距大约550公里的南部港口城市釜山,平均6小时20分钟。

“预计拥堵程度将在今晚午夜前达到高峰,”韩国道路公社一名管理人员说。

首尔火车站、长途汽车站、机场等客运站人头攒动。农历新年假期赴海外旅游的韩国人比往年有所增加。



21日,韩国首尔火车站,车皮上都挤满了人。

仁川国际机场公社介绍,春节假期,超过27万名旅客将经由这座首尔主要机场出国,人数较去年

同期增加8.7%。

韩国国际广播电台报道,为方便民众节后返回首尔,24日至25

日,首都地区公交车和地铁全部延长运行时间至次日凌晨2时。

韩国总统李明博同样迎来4天假期。他21日上午与妻子金润玉到总统府附近一处传统集市采购牛肉、零食和其他年货。

李明博5年任期定于明年2月结束。青瓦台官员说,春节期间,李明博将花时间陪伴家人,同时起草最后一年任期经济发展和行政改革计划。

春节、中秋节前在车站祝福返乡民众是韩国政治人物的传统。韩国定于今年4月举行国会选举,候选人更渴望以这种方式吸引选民。

前国务总理韩明淑20日以最大在野党民主统合党党首身份出现在首尔火车站,与返乡市民握手,祝他们一路顺风。

执政党大国家党临时负责人、前总统朴正熙长女朴槿惠则选择突出保守派立场。她当天飞赴西部海域延坪岛,参观一座海军陆战队基地,慰问驻军和居民。

美对中国风塔发起“双反”调查

据新华社电 美国时间1月18日,美国商务部宣布对中国输美应用级风塔发起反倾销和反补贴调查,商务部进出口公平贸易局负责人21日就此接受记者采访时表示,中美在新能源产业领域互有需求,互利合作。美方此举不利于中美新能源领域的进一步合作,也损害美国产业自身利益,更不符合全球共同应对气候变化和能源安全挑战的大趋势。中方对此严重关切。

这是美方针对中国清洁能源产品发起的第二起“双反”调查。据美海关统计,2010年中国对美出口涉案产品1.04亿美元。根据本案调查时间表,美商务部预计将于3月23日和6月6日分别做出补贴和倾销初裁。

空巢老人“四世同堂”过大年

本报综合消息 元月21日,张灯结彩的街道和提前响起的爆竹声,把春节的气氛渲染得浓烈而让人兴奋。

在大连市西岗区日新街道繁荣街41号老志愿者周荣云家中,“一家四代”10口人正在举行家庭聚会,今年85岁的曲绵翠老人在一群“儿孙”的陪伴下度过了一个难忘年:房间里洋溢着欢声笑语,每个人脸上洋溢着笑容,让人感受到浓浓的天伦之乐。

(丁雷)

四分之一人离沪再现“节日空城”

据新华社电 过年了,上海的城市也发生着变化。据最新统计,按总人口约2300万计,相当于超过四分之一的人在春节前离开上海。

600多万离沪人数中,火车承担了一半以上的运能,自1月8日春运以来,上海铁路发送旅客人数已创历年新高,达到350万人次,各长途客运站发送了约130万人次,比往年也有明显增长,其余则是民航发送旅客数,这其中并不包括大量通过自驾离开上海的人群。

上海越来越体现流动的特征,城市人口规模在人来人往中逐年递增,900万左右流动人口的数据是这些年一直扩大的结果,在一年中的大多数时间里,上海都是一个人口导入地,但唯独在春节,空城若现。路不堵了,车也空了,城市仿佛回到原始的宁静。

靠近静安寺附近愚园路上平时总是车来车往,大量人口通过各种交通工具离开上海,尽管给生活带来一些不便,但这座略显宁静的城市依然有条不紊地运行着。白领沈小姐的保姆阿姨回老家了,沈小姐便把公公婆婆接来同住,顺便帮忙照顾家里一岁多的小宝宝。这两天她已经习惯上班前到菜场逛一圈,买好一家五口一天的小菜。“平时阿姨在自己很少买菜,但菜很会买的。”她说。腊月二十八,沈小姐已经接到了阿姨从四川发来的拜早年的短信,“阿姨在短信里还问宝宝好不好,说回来的时候带老家的土特产过来。”沈小姐晃着手机告诉记者,“我跟她说,宝宝很好,宝宝也很想你呢。”

各国元首政要争相向华侨华人拜早年

融入中国元素

据新华社电 中国农历龙年将至,在世界各地华侨华人热盼新春佳节的同时,美国、加拿大、法国、日本、巴西等各国元首政要争相向华人拜早年。穿唐装、发贺词、秀中文……融入了中国元素的拜年透着亲切,盛赞华人贡献的言辞让身处异乡的华侨华人倍感自豪。

美国总统奥巴马伉俪及国务卿希拉里·克林顿19日发表谈话,给亚太裔拜年,代表美国人民祝贺全美亚太裔农历新年,希望每一个庆祝春节的人都获得平安、繁荣和健康。奥巴马表示,“米歇尔和我向所有庆祝农历新年的人们,献上最佳的祝愿!”奥巴马总统同时在白宫官网的视频上亲自向亚太裔拜年。

在加拿大总理哈珀20日发出的一项声明中,除了英语和法语外,还出现了4个中国字:新年快乐。哈珀说:“在中国新年即将到来之际,我谨代表妻子劳伦及全家向在加拿

大和全世界的华人致以最美好的祝愿。”这是一个庆祝过去一年取得成就的时刻,华裔竭尽全力在各个领域为加拿大做出重大贡献。在这个节日同时也期待新一年家庭幸福、事业成功。加拿大政府的新年承诺是:继续努力创造就业和经济成长机会,这将有助于确保龙年美满、安康、幸福。

英国副首相尼克·克萊格13日发表农历新年贺辞表示,于中国农历中象征一元复始,万象更新的最重要的节庆-农历新年,对所有在英国和世界各地的华人,献上我最诚挚的新年祝福。龙,在中国的传统中,象征着力量与活跃、充沛的生命力、旺盛与繁衍,以及幸运成功和财富。这些特质,在精神上与实质上代表着生活在英国、个个不同背景的华人,无论是士农工商,各行各业,他们不断地勤奋不懈、为充满包容力的英国社会全心付出。

法国国民议会议长阿夸耶、法国前总理拉法兰、巴黎13区区长顾梅等法国政要,纷纷发表新春贺词,向旅欧华侨华人送来代表着吉祥、坚毅、活力与成功的龙年新春祝福。

日本首相野田佳彦12日通过华文媒体向所有在日华人祝贺新春佳节。他表示:在迎来春节之际,我向全体华人祝贺新春!去年底,我作为日本国总理对中国进行了正式访问,与胡锦涛主席、吴邦国委员长、温家宝总理之间,就进一步加强两国的“战略互惠关系”,发展稳定的日中关系、为地区和世界的和平、安定及繁荣做出贡献等方面,达成了多项具体协助与交流的共识。在新的一年里,由衷祝愿中日关系进一步发展、在日华人更加活跃与健康 and 充实。

中国驻泰使馆“开门过大年”迎春活动18日在使馆内举行,泰国总理英拉、外交部长素拉蓬等

泰国政府官员出席迎春活动。英拉通过中国媒体给中国人民拜年,并向中国人民致以新春的祝福。

巴西总统罗塞夫致信巴西利亚华人华侨协会会长顾杭沪,通过他向所有生活在巴西的华人华侨转达春节祝福。罗塞夫说,自19世纪第一个中国移民抵达里约热内卢后,巴中两国人民就开始在巴西一起生活。这种共存标志着两国之间的相互尊重,巴西人民对中国人民为巴西发展做出的贡献心怀感激。她表示,希望在即将到来的龙年里,巴中两国人民的友谊能够更加深化,两国之间的和谐共存更富有成效。

在贺词中,各国政要不约而同感谢华裔对当地多元文化的贡献,并在促进本国经济发展、密切所在国与中国关系等方面,对华裔寄予厚望。

全国人民安心过年

解放军官兵尽责戍边

本报综合消息 春节前夕,驻守在黑龙江畔开放口岸的黑河市的黑龙江省军区边防某团的干部、党员纷纷上哨所、到一线,顶风雪、冒严寒,巡逻在祖国的边境线上。这是该团党委在深入开展“创先争优”活动中的实际举措。在冬季封江长达六个多月,最冷的温度达零下50多度。这一茬茬戍边官兵就是在霓虹灯下不辱使命,守得住清贫,耐得住寂寞,斗风雪,战严寒,以“祖国利益高于一切”的崇高政治信念为支撑,战胜常人难

以想象的困难,用青春和热血铸就了对祖国的忠诚,在风雪边关上筑起一道坚不可摧的钢铁防线。

该团针对新春临近,冬季气候恶劣、执勤任务重、全程管控难等实际,充分发挥全体党员的先锋模范作用,组织开展了以“一名党员就是一面旗帜”为主题的教育活动。连日来,在边境一线上,全体党员危险冲在前,急难险重任务干在先,用实际行动践行着党员的先进性。

(吕行海)



由团、营、连三级利用视频监视系统对边境重点地段进行布控,加大管控力度。